

杭州市委召开十二届六次全会,今年GDP预期增长目标为7%左右

既要办好千家万户的大事 又要办好一家一户的小事

本报记者 何晟

昨天,杭州市委十二届六次全会在之江饭店千人会场召开。新年伊始的这场大会,主要任务是回顾总结杭州全市2018年工作所取得的成绩,研究部署2019年工作思路和任务举措。

GDP预期增长7%左右

今年杭州市委的中心工作,总的仍是“干好一一六、当好排头兵”,即一个独特韵味别样精彩的世界名城、一个展示新时代中国特色社会主义的重要窗口和拥江发展、三化融合、文化兴盛、改革攻坚、民生福祉、强基固本“六大行动”。

2019年的工作,要在“坚定、创造、联动、精准”这四个关键词上下工夫,以排头兵的姿态创造更多的实践成果和制度成果,加快建设“一城”“一窗”。

今年杭州的主要预期目标——

全市生产总值增长7%左右;研发支出经费占比3.4%左右;城乡居民收入和财政收入增长与经济增长基本同步,城乡居民收入比持续缩小;供给侧结构性改革取得新进展,金融风险有效防控,能源和环境指标完成省下达的计划目标,资源效率、环境效率、劳动生产率和科技贡献率稳步提高,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

五个“聚力”谋发展

聚力改革开放,全面打造国际一流营商环境。今年杭州将以“最多跑一次改革”撬动各领域改革,充分激发微观主体活力,全方位融入长三角一体化发展,积极打造数字丝绸之路战略枢纽。

聚力动能转换,加快建设全国数字经济第一城。今年杭州将提升制造业水平,强化大平台支撑,释放新消费潜力,激发创新源活力。

聚力协调发展,加快形成以东带西、城乡一体新格局。今年杭州将完善市域统筹机制,加快城市重大基础设施建设,大力推进美丽城镇建设,加快打造乡村振兴示范区。

聚力美好生活,持续擦亮最具幸福感城市的金字招牌。今年杭州将着力提升公共服务水平,持续深化法制杭州建设,加快建设城市大脑(综合版),大力提升城市文化文明水平。

聚力攻坚克难,打好三大攻坚战的“杭州战役”。坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战。

新闻助读

当前杭州发展的五个期

城市能级的蝶变期

今后几年,杭州正处在“后峰会、亚运会、现代化”的重要时间窗口。杭州必须谋划打好文化牌、科创牌、生态牌,多一些引领潮流、积淀深厚的传世力作,在城市能级上大步迈进、持续跃升、实现蝶变。

数字经济赋能的迭代期

去年以来,杭州数字经济逐渐回归常态化增长,传统制造业发展处在青黄不接、提质换挡的关键期。杭州必须坚持一手抓数字产业化、一手抓产业数字化,不断积蓄新的动能,让传统产业焕发生机活力,支撑杭州发展行稳致远。

破除传统路径依赖的阵痛期

杭州要坚决克服转型阵痛,变“路径依赖”为“模式创新”,再探新路径、再创新优势。

社会治理现代化的攻坚期

杭州城市化必须找到共建共享的触点,跟上共治共管的节拍,更多关注个性需求,更加突出人文关怀,让治理更加科学、生活更具智慧、城市更有温度。

人民幸福感持续提升的考验期

杭州必须牢固树立以人民为中心的发展思想,既要办好千家万户的“大事”,又要办好一家一户的“小事”,真正使人民幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

五封群众来信,表扬宁波公安

本报讯 从2018年9月3日到今年1月3日,浙江省委主要领导一连批转了五封群众写来的感谢信。

这五封信,有电脑打印的,有手写的。写信的有民营企业小老板,有移民30多年的老太太,有四处开车旅游的个体户,有又上班又带孩子的家长,有打拼创业的外来小夫妻。他们表扬的都是宁波公安,感谢的都是浙江省“最多跑一次”改革带来的方便。

前天一大早,几位民警来到宁波东洲电

力通信器材有限公司,这是他们第三次上门服务。

企业负责人符建国经理说,去年9月19日,公司急着要运一批电线杆到象山和宁海,然而遇上交通管制,办理货车专线通行证要五天时间。值日民警王营定和纪祥云帮他们申请了急难事项绿色通道,当天就拿到了通行证,民警还定期上门服务,指导货车司机们开展安全教育培训。符经理想来想去,代表企业的66位工人兄弟写了感谢信。

张燕琴老太太在30多年前就移民瑞典了,然而在宁波北仑的家还在。

多年来,她飞来飞去,如今想着叶落归根还是要在国内常住。出入境民警上门取了她的护照,给她拍证件照,过了两天,就把办好签证的护照送上门了。

宁波公安在2018年“最多跑一次”实现率95.65%、满意率95.97%,位列浙江全省公安机关一类地区(杭宁温)第一名。

本报记者 陈蕾 通讯员 陈谊

阿里巴巴天天正能量2018年度评选结果出炉

钱江晚报推荐的陈医生入选十大正能量瞬间

本报讯 去年12月底,阿里巴巴天天正能量在全国范围内启动“年度正能量人物评选”,最终评选出年度十大正能量瞬间和年度十大正能量故事,获奖故事的主人翁都将获得“年度正能量人物”称号。昨天,评选结果正式出炉。

由钱江晚报读者推荐的当时快退休的省人民医院神经内科医生陈书达,雪天跪在地上3小时做手术的事迹,获得11张评委票及近5000次网友点赞,被评为“2018年度十大正能量瞬间”之一。

陈书达医生获得“2018年度正能量人物”称号,采写报道的钱江晚报记者金洁珺获得“2018正能量传播奖”。

天天正能量给陈医生的评价是:“这个世界上暖心的不仅是回家的灯光,还有把每件事做到极致的认真身影。”

陈医生获评,也带来一个正能量大礼包——阿里巴巴天天正能量在全国活动中还拿出百万公益金,用于年度正能量人物所在省市开展2019“让爱多一度”主题公益活动,意味

着杭州也将点燃“让爱多一度”的公益活动。

让爱多一度,是一种呼吁。我们将在杭州城内布置“温暖的墙”作为载体,呼吁大家拿出衣物、棉被等物资分享给有需要的人。通过这种形式,让爱与善意在人与人之间流动。

你知道谁需要关爱,你是否有能力竖起这样一面温暖的墙,记录整个活动中出现的暖心瞬间和暖心人物。如果你有这样的需要或者能够给出关爱的资源,都可以通过热线96068转1联系钱江晚报。 本报记者 黄莺